

Памятник от фронтовика

На любимом месте отдыха жителей посёлка Приводино, напротив сосновой рощи, стоит обелиск героям павшим в Великой Отечественной войне. Автором этого обелиска является старейший житель посёлка Харионовский Павел Андреевич, речник с сороколетним стажем, ветеран войны.

Детство Паши проходило на живописном берегу реки Реваж, в деревне Рысьи. Эта деревня находится в двадцати километрах от города Котласа. С ранних лет Паша любил мастерить кораблики, строить мостики и плотины через ручей, протекающий за домом. Уже с пятого класса он зарабатывал трудодни в колхозе, боронил вспаханную землю, убирал сено. Когда учился в техникуме, то во время каникул пахал и косил на лошадях, так как каждая семья старалась заработать трудодни, чтобы получить на них больше денег и зерна.

После окончания Лимендского речного техникума в июне 1940 года Павел Андреевич был направлен в Ленское речное пароходство Иркутской области. Работал конструктором. Осенью 1941 года был призван в армию, а в августе 1942 года - направлен на фронт.

Вспоминая свою первую встречу с немцами, Павел Андреевич рассказывал, как для храбрости командиры угостили водкой, посадили по семь человек на танки Т-34 и отправили в бой. Во время одной из бомбёжек Павел был контужен, потерял слух, но продолжал воевать. С боями шли через Калмыцкую, Сальскую степи, станцию Котельниково, канал Маньч. В бою за станцию Усман Павел Андреевич получил пулевое ранение в ногу.



Только на двенадцатый день его доставили в полевой госпиталь. С приближением боёв раненых эвакуировали и поэтапно направляли в тыл. По дороге следования санитарного поезда в Саратов, Павел Андреевич заболел сыпным тифом, его сняли с поезда и поместили в тифозный госпиталь, где он пролежал более трёх месяцев. В конце августа 1943 года был комиссован и отправлен домой с второй группой инвалидности. Ноги не слушались, кое-как с помощью костылей добрался до Приводино. Дома лечился ещё три месяца, а 25 декабря 1943 года начал работать в Приводинских мастерских конструктором техотдела, где и проработал до выхода на пенсию в 1980 году.

По проектам Павла Андреевича было построено здание РЭБ, новый механический цех, мост через реку Яра, детские ясли, мост через овраг по улице Водников В 1970 году ко дню празднования 25-ой годовщины Победы над фашисткой Гер-

манией, по инициативе председателя поселкового Совета Хохлова Анатолия Николаевича и по проекту Павла Андреевича был установлен обелиск погибшим жителям посёлка. Обелиск был изготовлен на Великоустюгском судоремонтном заводе, представляет из себя бетонный каркас, покрытый алюминиевыми листами. Латунную доску с фамилиями погибших воинов изготовил житель нашего посёлка Виктор Викторович Шаврин.

Павел Андреевич имеет 17 медалей, среди которых «Медаль за отвагу» и «Орден Великой Отечественной войны первой степени». Он награжден знаками «25 лет победы ВОВ и 40 лет Сталинградской битвы», «Фронтовик 1941-1945 г.г.» «Ветеран речного пароходства», «100 лет парового судоходства по Северной Двине». Ему присвоено звание «Почётный житель посёлка Приводино».

В настоящее время Павел Андреевич живёт в Москве, у дочери.

Александра ГОРЯЕВА.